



А.П. Орлова

(к 50-летию со дня рождения)



24 мая 2005 года исполнилось 50 лет со дня рождения заведующей кафедрой социально-педагогической работы, доктора педагогических наук, профессора Анны Петровны Орловой.

Анна Петровна родилась в г. Витебске. В 1972 году окончила среднюю школу № 7 и поступила в Витебский государственный педагогический институт имени С.М. Кирова на биолого-химический факультет, который окончила в 1977 году.

Трудовую деятельность Анна Петровна Орлова начала в качестве педагога-предметника. В 1977–1979 г. она работала учителем биологии и химии Гришанской восьмилетней школы, Добринской восьмилетней школы, Летчанской средней школы (Витебский район).

С 1979 по 1982 г. А.П. Орлова обучалась в аспирантуре НИИ общих проблем воспитания Академии педагогических наук СССР. В январе 1983 года она успешно защитила кандидатскую диссертацию по педагогике. С октября 1982 года А.П. Орлова – ассистент кафедры педагогики и методики начального обучения Витебского государственного педагогического института, затем – старший преподаватель. В 1988 г. Анне Петровне было присвоено ученое звание доцента кафедры педагогики и методики начального обучения.

В ноябре 1997 года в Московском педагогическом университете А.П. Орлова успешно защитила докторскую диссертацию по теме: «Взаимосвязь и взаимодействие народной и научной педагогики в системе профессиональной подготовки учителя». С сентября 1998 г. Анна Петровна Орлова работает в должности заведующей кафедрой социально-педагогической работы факультета социальной педагогики и психологии.

В октябре 2001 г. Анне Петровне Орловой решением Высшей аттестационной комиссии было присвоено ученое звание профессора по специальности «Педагогика».

За годы своей научно-педагогической деятельности А.П. Орлова внесла значительный вклад в развитие таких направлений в педагогике, как сравнительная педагогика, история педагогики, этнопедагогика. Результаты этой огромной работы Анны Петровны отражены более чем в 100 научных публикациях, в том числе в 9 учебных и учебно-методических пособиях. Наиболее значительные из них: монографии «Беларуская народная педагогіка» (1993), «Преемственность народной и научной педагогики в развитии теории нравственного воспитания» (2003), учебные пособия «Народная педагогіка ў выхавальчай рабоце школы» (1995), «Народная педагогика как фактор развития теории нравственного воспитания» (1996), «История педагогики. Развитие школы и педагогической мысли в

крупнейших средневековых цивилизациях» (2000), «Этнопедагогика: теория нравственного воспитания» (2001).

Профессор А.П. Орлова являлась участником более чем 150 различных международных, республиканских симпозиумов, конференций и форумов по проблемам образования, обучения и воспитания.

С 1984 г. Анна Петровна – член Научного совета по истории школы и образования СССР (г. Москва), с 1991 г. – член правления Международной ассоциации «Народная педагогика», с 1996 г. А.П. Орлова – действительный член Международной педагогической академии, а с прошлого года член докторского Совета по защите диссертаций Д. 0221.02 при УО «БГПУ им. М. Танка» (г. Минск).

Главное внимание в своих публикациях, выступлениях, занятиях со студентами профессор А.П. Орлова уделяет проблемам внедрения передовых педагогических технологий воспитания, которые способствуют формированию социально активной и социально ответственной личности, высоких нравственных идеалов и моральных качеств.

Внесенный Анной Петровной Орловой вклад в дело образования отмечен двумя Почетными грамотами Министерства образования Республики Беларусь и Почетной грамотой управления образования Витебского облисполкома.

У каждого из нас есть свое нравственное кредо, которым мы всегда руководствуемся на своем жизненном пути. Для А.П. Орловой оно звучит так: «... Поступай по отношению ко всем окружающим тебя людям так, как бы ты хотел, чтобы они поступали по отношению к тебе». И именно в этой формуле заключается главный залог всех настоящих и будущих ее успехов.

Коллектив факультета социальной педагогики и психологии сердечно поздравляет юбиляра и искренне желает всяческих жизненных благ и больших успехов на творческом пути.

С.А. Моторов